

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

27
апреля
2022 года
среда
№ 83 (29853)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ.

С 1 июля предприниматели, открывшие гостевые дома, точки питания и торговли, развлекательные заведения в туристических селах, в течение **трех** лет будут уплачивать налог с оборота и социальный налог по ставке **1** процент, а также лишь **1** процент от начисленной суммы налога на имущество, земельного и водного налогов. В рамках программ семейного предпринимательства будут предоставляться кредиты: до **50 миллионов** сумов - на создание гостевых домов в туристических селах, до **300 миллионов** сумов - на строительство комплексов из юрт и экомодов, до **300 миллионов** сумов - на строительство палаточных лагерей. Ежегодно **200** молодых людей из туристических сел будут бесплатно обучаться за счет бюджета в техникумах туризма.

ОБОЗНАЧЕНЫ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 26 апреля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по расширению охвата туристическими услугами и развитию туристической инфраструктуры.

Индустрия туризма в мире начинает восстанавливаться по мере того, как ограничения, введенные во время пандемии, постепенно ослабевают. В первом квартале текущего года нашу страну посетили 610 тысяч иностранных туристов, что вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года. Ожидается, что в ближайшие месяцы поток туристов возрастет.

На совещании проанализирован уровень готовности туристической инфраструктуры, указаны недостатки.

В частности, мест размещения в гостиницах Каракалпакстана, Андижанской и Кашкадарьинской областей меньше, чем спрос на них. Большие возможности, имеющиеся в Навоийской, Джизакской, Сурхандарьинской, Кашкадарьинской и Ташкентской областях, не используются. Очень мало туристических услуг, ориентированных на молодежь. Направление сервисов «для всей семьи» и «все включено» продвигается медленно.

Для целей туризма используются только 18 из 206 термальных и минеральных источников. Например, Арашанские озера на перевале Камчик, температура воды в которых круглый год составляет 36 градусов, по туристическому потенциалу не уступают зарубежным курортам. В Чимбае, Караузике и Тахтакупыре можно организовать санатории вокруг термальных источников, вода которых имеет температуру 40-70 градусов.

Не используется в полной мере и потенциал 122 музеев страны. Они содержат более 2,5 миллиона предметов, из которых 112 тысяч являются уникальными памятниками мировой истории и культуры.

На совещании обсуждены меры по использованию таких возможностей для восстановления допандемийных показателей в сфере туризма, расширения спектра услуг.

Подчеркнуто, что в первую очередь необходимо реализовать в каждом регионе масштабные проекты, которые привлекут туристов.

Например, тысячи иностранных и местных туристов ежедневно посещают комплексы «Афсоналар водийси» в Намангане и «Амирсой» в Бостанлыке. Еще один проект запущен в Ханабаде с участием иностранных инвесторов.

Президент отметил, что таких мест в нашей стране много, перечислил еще не задействованные возможности.

Это, в частности, одна из самых глубоких пещер в мире Байбулак, пещеры Тешикташ, где были найдены останки неандертальца, памятник древней эллинской культуры - крепость Узундара в Байсуне. Природа и климат района благоприятны для развития туризма. Построив здесь отели, кемпинги, канатные дороги, гостевые дома, можно привлечь 500 тысяч туристов.

Такие возможности есть и в селах Товок-ой в Бостанлыке, Овжасой в Ахангаране,

Янгиобод в Ангрене, Мираки в Шахрисабзе, Нанай в Янгикургане, Чодак в Папе.

Указано на возможность создания купальных зон на озерах Ашшикуль в Нукусе, Зикрикуль в Бухаре, Айдаркуль и Тузкан в Джизаке, а также в Чарвакской зоне.

Определены меры по строительству вдоль Узбекской туристической магистрали, проходящей через 31 район и город, караван-сараяв, которые будут оказывать услуги парковки, кемпинга, автосервиса, общественного питания и заправки.

В Ташкенте будет сформирован пакет услуг «на 1000 долларов», нацеленный на то, чтобы иностранные туристы оставались в городе не менее 3 дней. Эта программа будет включать работающие круглый год аква- и тематические парки, гастрономические и торговые улицы, концерты, шоу и фестивали.

На совещании рассмотрены вопросы развития внутреннего туризма. Поставлена задача довести поток внутренних туристов до 10 миллионов человек.

В частности, с 1 июля предприниматели, открывшие гостевые дома, точки питания и торговли, развлекательные заведения в туристических селах, в течение трех лет будут уплачивать налог с оборота и социальный налог по ставке 1 процент, а также лишь 1 процент от начисленной суммы налога на имущество, земельного и водного налогов. В рамках программ семейного предпринимательства будут предоставляться кредиты: до 50 миллионов сумов - на создание гостевых домов в туристических селах, до 300 миллионов сумов - на строительство комплексов из юрт и экомодов, до 300 миллионов сумов - на строительство палаточных лагерей. Ежегодно 200 молодых людей из туристических сел будут бесплатно обучаться за счет бюджета в техникумах туризма.

Хокимам даны поручения по улучшению дорог, электроснабжения, обеспечения питьевой водой и связи в туристических селах. В этом году на эти цели из республиканского бюджета будет выделено 250 миллиардов сумов.

Подчеркнута необходимость создания сайтов и мобильных приложений, которые помогут иностранным туристам организовать все этапы путешествия.

Культурные мероприятия также играют важную роль в привлечении туристов. В нашей стране организуется 186 различных фестивалей, в том числе международных. Они имеют потенциал для привлечения дополнительно 1 миллиона иностранных и 5 миллионов внутренних туристов. Ответственным лицам поручено провести эти мероприятия на высоком организационном уровне с учетом безопасности, продвигать их по всему миру.

В этом году по случаю праздника Навруз были объявлены дополнительные выходные,

предоставлены скидки в 250 отелях и музеях, а посещение объектов паломнического туризма стало бесплатным, что дало большой импульс внутреннему туризму. В результате Бухару и Самарканд посетили дополнительно 110 тысяч внутренних туристов. На следующей неделе по случаю Рамазан хайита соотечественники смогут отдохнуть еще 5 дней.

Глава государства подчеркнул необходимость стимулирования внутренних путешествий не только в преддверии праздников, но и в течение всего года.

Для этого, начиная с нынешнего года, будет внедрена практика покрытия государственных организациями 20 процентов расходов внутренних туристических поездок своим сотрудникам раз в год за счет внебюджетных средств.

Кроме того, с 1 сентября для граждан, путешествующих по стране, будет введена система возврата 15 процентов стоимости авиа-, железнодорожных и автобусных билетов, 20 процентов расходов на проживание в гостинице, 50 процентов стоимости билетов в музеи и другие объекты культуры.

В развитии туризма важную роль играет и эффективная организация деятельности музеев. Поэтому поручено провести полную инвентаризацию всех музейных экспонатов страны, создать их электронную базу, повысить квалификацию руководителей и сотрудников музеев.

Из-за нехватки выставочных площадей в музеях выставляется лишь 1 процент экспонатов. Кроме того, население не имеет доступа к отдельным музеям. Поэтому необходимо организовать передвижные выставки музеев в регионах в рамках программы «Приближение искусства к людям». Поставлена задача преобразовать более 4,5 тысячи археологических памятников страны в музеи под открытым небом.

Одним из важнейших средств организации путешествий является транспорт. Сегодня высокие транспортные расходы остаются одним из основных факторов, сдерживающих привлечение иностранных туристов. Недорогих международных и внутренних маршрутов не так много. Чтобы получить билет на современный поезд «Афросиаб», нужно обращаться за несколько недель.

Поэтому Министерству транспорта поручено улучшить транспортную инфраструктуру в сфере туризма.

В целях удовлетворения спроса туристов на авиaperелеты с 1 июля будут введены скидки до 50 процентов на услуги, предоставляемые иностранным авиакомпаниям по программе «Паломнический туризм». До 1 октября для обслуживания внутренних рейсов будет создана новая компания «Silk Avia». В целях снижения затрат 9 самолетов будут полностью переданы в эконом-класс.

Выступившие на совещании руководители сферы, хокимы и предприниматели представили информацию о своих планах, высказали предложения.

УзА

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ ТАНЦА «ЛАЗГИ»

Уважаемые участники фестиваля!

Дамы и господа!

Поклонники искусства!

От всей души поздравляю вас с открытием Международного фестиваля танца «Лазги» - большого праздника искусства, красоты и изящества, который впервые проводится на древней хорезмской земле, и выражаю всем вам свое глубокое уважение.

Пользуясь случаем, хочу также выразить искреннюю признательность присутствующим на сегодняшнем торжестве послан зарубежным государствам, представителям международных организаций.

Добро пожаловать в Узбекистан, дорогие гости!

Уважаемые участники форума!

Как известно, каждый народ по праву гордится своим культурным наследием, которое формировалось и совершенствовалось на протяжении веков и передается из поколения в поколение. В этом смысле богатое и многогранное узбекское танцевальное искусство, будучи неотъемлемой частью нашей уникальной духовной сокровищницы, ярко выражает присущее нашему народу чувство прекрасного, его добрые помыслы и устремления.

Танец «Лазги», занимающий особое место в истории национального танцевального искусства, образно говоря, являющийся его венцом, своей глубокой жизненной философией, неповторимым стилем исполнения, изяществом и очарованием завоевал славу не только в нашей стране, но и за рубежом.

По имеющимся данным, история развития этого чудесного искусства, созданного художественным гением нашего народа, насчитывает более трех тысячелетий. Об этом свидетельствует и то, что о его зарождении слагалось множество легенд и сказаний. На протяжении столетий в союзу с эстетическим восприятием, традициями и ценностями нашего народа возникло несколько направлений и видов танца «Лазги», которые составили единую хореографическую композицию, ставшую совершенным произведением искусства.

Своим волшебством, притягательностью и яркой палитрой красок танец «Лазги» завоевал и мировую сцену, являя собой высокий образец подлинного искусства, объединяющего разные народы. Это подтверждает также то, что 12 декабря 2019 года ЮНЕСКО включила хорезмский танец «Лазги» в Список нематериального культурного наследия человечества.

В последние годы в Новом Узбекистане наряду с другими направлениями культуры большое внимание уделяется сохранению разных видов и жанров национального танцевального искусства, последовательному развитию уникальных традиций творческих школ.

Важным практическим шагом в этих целях стало принятие в 2020 году постановлений Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию искусства национального танца» и «О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки высококвалифицированных кадров и дальнейшему развитию научного потенциала в сфере танцевального искусства».

Когда речь идет об этом, следует особо отметить, что большим событием в нашей культурной жизни явилось возрождение ансамбля танца «Бахор» имени Мукаррамы Тургунбаевой, завоевавшего в свое время

огромный успех и признание в мире как символ узбекского национального танцевального искусства.

В Узбекистане осуществляется значительная работа по глубокому научному изучению роли национального танцевального искусства, в частности танца «Лазги», в мировой культуре, подготовке молодых талантливых исполнителей. С этой целью в стране создана академия хореографии, деятельность которой организована на совершенно новой основе.

Наряду с этим внедрена система непрерывного образования в области танцевального искусства, во всех дошкольных образовательных учреждениях проводятся уроки хореографии. В детских школах музыки и искусства увеличено количество танцевальных классов, создана Республиканская специализированная школа-интернат хореографии, что способствует выявлению и воспитанию юных дарований.

Особое значение также придается вопросам всесторонней поддержки знаменитого ансамбля песни и танца «Лазги», созданию необходимых условий для артистов.

Так, в прошлом году в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои в творческом сотрудничестве с артистами Германии был поставлен балетный спектакль, раскрывающий посредством художественной интерпретации древнюю историю и неповторимое очарование «Лазги». Это прекрасное произведение вызывает большой интерес не только у отечественных зрителей, но и у зарубежных поклонников хореографического искусства.

Отныне в городе Хиве раз в два года будет проводиться Международный фестиваль танца «Лазги», что, несомненно, создаст большие возможности для бережного сохранения и популяризации этого уникального вида искусства, дальнейшего расширения международных культурных связей.

Сегодня в торжественной церемонии открытия фестиваля участвуют более 175 мастеров танцевального искусства, профессиональные танцевальные коллективы, ученые-искусствоведы, известные деятели культуры, а также представители средств массовой информации из 30 государств, что свидетельствует о высоком интересе в мире к нашей стране и искусству нашего народа.

В настоящее время актуальными вопросами являются дальнейшее глубокое изучение истории и своеобразия нашего национального искусства танца, широкого приобщение к нему молодежи.

Проводимая в рамках фестиваля международная научно-практическая конференция «Место узбекского национального танца в мировом танцевальном искусстве» также имеет важное значение в этом направлении.

Пользуясь случаем, желаю успехов в работе конференции.

Дорогие участники фестиваля! Уверен, что начинающий сегодня в древнем и величественном городе Хиве Международный фестиваль танца «Лазги» с вашим участием в будущем займет прочное место в ряду авторитетных мировых форумов искусства.

Желаю всем вам крепкого здоровья, вдохновения и новых творческих достижений.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

За здоровое поколение

УСТОЙЧИВЫЕ И СИСТЕМНЫЕ РЕФОРМЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ - ПРИОРИТЕТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА

Медицина по праву считается наиболее значимой сферой жизни и деятельности государства и общества. Оказание соответствующей поддержки врачам, высокая оценка их труда и создание условий для получения гражданами качественных медуслуг - приоритеты социальной политики Нового Узбекистана.



В период демократических реформ, инициированных главой нашего государства, превыше всего ставятся интересы человека, его честь и достоинство. Текущий 2022-й объявлен в стране Годом обеспечения интересов человека и развития махалли. В рамках реализации Госпрограммы-2022 будут

претворены в жизнь важные системные преобразования в здравоохранении. Комплексные цели обозначены и в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.

(Окончание на 2-й стр.)

Событие

В ХОРЕЗМЕ СОБРАЛИСЬ ПОКЛОННИКИ ТАНЦА «ЛАЗГИ»

Занимающий особое место в богатой истории танца нашего народа «Лазги» своим стилем исполнения и очарованием широко известен не только в Узбекистане, но и за рубежом.

В рамках постановления Президента нашей страны «Об организации и проведении Международного фестиваля танца «Лазги» от 28 сентября 2020 года установлено проведение начиная с нынешнего года в Хиве один раз в два года Международного фестиваля танца «Лазги» и международной научно-практической конференции в его рамках.

В Хорезмской области проведена большая подготовка к первому подобному фестивалю. К его организации привлечены опытные режиссеры, композиторы, артисты, известные танцовщики, квалифицированные творческие работники нашей страны.

В международном аэропорту «Ургенч» состоялась торжественная встреча участников фестиваля, прибывших из разных стран.

- Я прибыл из Индии, - говорит искусствовед, профессор Чандр Шейхан. - Узбекские и индийские танцы схожи своими древними традициями, игривым и веселым характером. Хорезмские танцы отличаются энергичными движениями и привлекательностью. А сам Хорезм считаю древним краем, центром культуры, искусства и традиций. Я и раньше приезжал сюда. Знакомился с образовательным процессом в направлении музыки и искусства в вузах. И каждый раз нас встречают с большим почетом и уважением. Пользуясь случаем, желаю успехов в работе фестиваля.

(Окончание на 3-й стр.)



Мнение

ВОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ - ЗАЛОГ СТАБИЛЬНОСТИ И УСПЕШНОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Нозим Хасанов. Независимый соискатель Университета мировой экономики и дипломатии.

Весь мир переживает последствия глобального изменения климата, которые фиксируют не только ученые и специалисты, но и начинают ощущать на себе обычные люди. Нередкими стали аномально высокие температуры, выпадает меньше снега, участились маловодные периоды, а в результате мелеют реки и усиливается водный дефицит.



по многим принципиальным задачам водно-энергетического и экологического характера.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО) сообщила о том, что нагрузка на водные ресурсы в некоторых странах ЦА превышает нормы. В частности, по данным экспертов ФАО, больше всего водный стресс ощущается в Узбекистане и Туркменистане (выше ста процентов). Объемы воды, которые используют государства, составляют 169 и 144 процента от своих запасов соответственно.

Учитывая, что вода - стратегический ресурс, а вместе с тем основа устойчивого развития, все более актуальным становится необходимость объединения усилий региона для решения вопросов трансграничного водопользования.

Переломным моментом перехода к поиску реальных путей справедливого водораздела в регионе стали инициативы Президента Шавката Мирзиёева. Авторитетные международные эксперты единодушны в том, что именно глава Узбекистана открыл новую страницу конструктивного партнерства стран Центральной Азии в разных областях, в том числе

Начало активного диалога на высшем уровне сдвинуло с мертвой точки переговорные процессы по всем направлениям водохозяйственной отрасли. Важную роль в налаживании сотрудничества в сфере сыграла Консультативные встречи глав государств Центральной Азии. В совместном Заявлении, принятом по итогам встречи, состоявшейся 6 августа 2021 года в городе Туркменбаши (Туркменистан), отмечена важность существующих и строящихся гидроэнергетических объектов для содействия решению водно-энергетических вопросов с учетом интересов стран ЦА.

Такой подход свидетельствует о том, что в регионе начал интенсивный поиск точек соприкосновения в области трансграничного водопользования. Узбекистан задал тренд: идти путем разумных компромиссов с целью выхода на взаимоприемлемые решения.

Ташкент снял свои претензии к возведению Рогунской ГЭС в Таджикистане при условии, что в ходе ее строительства будут учтены и национальные интересы Узбекистана. Между двумя странами на высшем уровне достигнута договоренность о совместном использовании водно-энергетических ресурсов бассейна реки Зарафшан (источник полива 560 тысяч

плодородных орошаемых земель Самаркандской, Навоийской, а также частично Бухарской и Джизакской областей). Стороны наметили сообща возвести на этой реке две ГЭС общей мощностью 320 МВт. Республика также заявила о готовности принять участие в реализации проекта по строительству Камбаратинской ГЭС-1 в Кыргызстане.

Предпринимаемые сегодня странами региона шаги, направленные на дальнейшее укрепление водного сотрудничества, придать новый импульс развитию потенциала существующих в регионе бассейновых организаций. Например, Международного Фонда спасения Арала, в состав которого входит Межгосударственная координационная водохозяйственная комиссия Центральной Азии (МКВКА). Стоит отметить, что в свою очередь при МКВКА функционируют бассейновые водохозяйственные объединения «Амударья» и «Сырдарья».

Специалисты признают, что вопросов в сфере за минувшие годы накопилось немало. Особенно остро стоит задача справедливого распределения лимитов воды в условиях изношенности инфраструктуры и нарастающего маловодья. Серьезным испытанием для региона оказалась лето 2021-го, когда практически во всех государствах ЦА отсутствие осадков и длительная аномальная жара явились причиной обмеления рек и иссушения водохранилищ.

В этой непростой ситуации продемонстрирован успешный пример практического сотрудничества стран-соседей. Узбекистан и Казахстан договорились о поставках Кыргызстану с началом зимнего периода необходимых объемов электроэнергии в обмен на водосбор с Токтогульской ГЭС в период вегетации. Дополнительные энергопотоки были направлены в Кыргызстан из Туркменистана транзитом через территорию нашей республики.

Эти позитивные примеры вселяют оптимизм. К тому же имеется четкое понимание необходимости разработки новых механизмов взаимодействия в сфере использования водных ресурсов. В складывающихся условиях ЦА нужно выводить на первый план вопросы рационального водопользования. Так, по оценкам специалистов, внедрение водосберегающих технологий может сократить расход воды до 35 процентов.

В этом направлении в Узбекистане в последние годы проводится колоссальная работа. Принят большой пакет документов, направленных на эффективное развитие отрасли. Указом Президента от 10 июля 2020-го утверждена Концепция развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, нацеленная

на обеспечение стабильного водоснабжения населения и всех отраслей экономики, улучшение мелиоративного состояния орошаемых земель, широкое внедрение рыночных принципов, механизмов и цифровых технологий в инфраструктуру, обеспечение надежной работы объектов водного хозяйства, а также повышение эффективности использования соответствующих ресурсов.

В феврале 2021-го утверждена Стратегия управления водными ресурсами и развития сектора ирригации в Республике Узбекистан на 2021-2023 годы, которая включает в себя ряд политических, институциональных мер и мероприятий по наращиванию потенциала, охватывающих устойчивое управление водными запасами и дальнейшее совершенствование работы сферы.

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и Государственной программе по ее реализации в «Год обеспечения интересов человека и развития системы управления водными ресурсами и экономики воды. В частности, за счет эффективного использования водных ресурсов планируется сэкономить не менее семи млрд м³ воды.

Есть и первые результаты осуществляемых мер. В 2020 году при государственной поддержке водосберегающей технологии внедрены на 133 тысячах гектаров, в 2021-м - на 433 тысячах га, в 2022-м планируется довести соответствующий показатель до 478 тысяч га.

С учетом того, что сельское хозяйство - самый крупный потребитель воды, ставка делается на эффективное управление ресурсами на селе, интеграцию водосберегающих технологий орошения и цифровизацию водохозяйственных объектов, реализацию ирригационно-мелиоративных работ, лазерную планировку земель, своевременное проведение агротехнических мероприятий.

Последовательные меры по экономному и максимально эффективному использованию водных ресурсов, а также избранный Узбекистаном путь сотрудничества со странами Центральной Азии в сфере вселяют оптимизм, служат залогом региональной стабильности и успешной реализации перспективных интеграционных проектов.

Актуально

В 2026 ГОДУ ЭКСПОРТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДОСТИГНЕТ 1,084 МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ

В нашей стране быстрыми темпами ведется строительная работа. Безусловно, это приводит к увеличению спроса на строительные материалы.



Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по повышению промышленного потенциала регионов» от 9 июня 2021 года играет важную роль в коренном совершенствовании отрасли и удовлетворении потребностей в строительных материалах.

В соответствии с этим документом внедрена совершенно новая система управления отраслью строительных материалов. В частности, созданы при Ассоциации «Узпромстройматериалы» Совет по развитию промышленности строительных материалов, в местных филиалах АКБ «Узпромстройбанк» - центры развития строительных материалов в 24 районах страны.

В целях обеспечения реализации данного Указа в прошлом году Ассоциацией «Узпромстройматериалы» разработана программа «Развитие промышленности строительных материалов на 2022-2026 годы».

Целями программы являются дальнейшее совершенствование отрасли строительных материалов, привлечение большего количества иностранных инвесторов, увеличение экспорта и создание новых промышленных предприятий.

К 2026 году планируется увеличить объем производства в отрасли до 42,3 триллиона сумов, нарастить долю продукции с высокой добавленной стоимостью с 32,3 процента в 2016 году до 53 процентов, - сказал руководитель пресс-службы Ассоциации «Узпромстройматериалы» Джамиль Шерметов. - В результате такой работы потребность в основных видах строительных материалов будет полностью обеспечена местными производителями. В частности, станет удовлетворяться внутренний спрос на такую продукцию,

как газобетон, теплоизоляционные материалы, строительное стекло, цемент, а часть продукции будет направлена на экспорт. Экспорт строительных материалов также увеличится в 2,5 раза по сравнению с 2021-м и к 2026 году составит 1,084 миллиарда долларов. Импорт основных строительных материалов снизится на 60 процентов по сравнению с 2020 годом и достигнет 185,6 миллиона долларов в 2026-м.

Особое внимание в программе уделяется инвестированию. Для развития отрасли планируется привлечь инвестиции в размере двух миллиардов долларов.

В результате реализации новой инвестиционной модели в 2021-2025 годах будут запущены новые мощности, произведено 4,5 миллиона кубометров газобетонных блоков, 85 миллионов квадратных метров гипсокартона, 8,6 миллиона кубометров железобетонных изделий, 4,5 миллиона квадратных метров керамогранита, 1,9 миллиона квадратных метров отделочных материалов. За счет этого будет создано 19,5 тысячи рабочих мест, - говорит Д. Шерметов.

В программу также включено производство локализованных строительных материалов. За этот период ожидается увеличение объема производства отечественной продукции в 1,7 раза, в текущем году он составит 1,55 триллиона сумов. Самое главное, будет освоен выпуск семи новых видов инновационных строительных материалов.

Н. Зиёдуллаева. Копр. УзА.

УСТОЙЧИВЫЕ И СИСТЕМНЫЕ РЕФОРМЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ - ПРИОРИТЕТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА

Окончание. Начало на 1-й стр.

Так, в целях приближения и повышения удобства оказываемых населению медицинских услуг планируется обеспечить создание в регионах республики медицинских кластеров; повысить качество оказываемых населению медуслуг за счет эффективного использования бюджетных средств, централизации медицинских услуг и внедрения практики медицинского страхования населения. Стратегией развития предусмотрена также реализация комплексных мер, направленных на внедрение в 2022-2023 годах программы развития системы здравоохранения, охраны здоровья населения и повышения потенциала медицинских работников, а также стратегии по цифровизации сферы здравоохранения на 2022-2026 годы (цель 56).

Президент Шавкат Мирзиёев определил основной вектор устойчивого социального развития Узбекистана, в основе которого принцип «Реформы в медицине - во имя человеческого достоинства», глубокие и последовательные реформы, направленные на повышение уровня и качества жизни граждан.

Говоря о прогрессе отечественной медицины, стоит упомянуть о прочной нормативно-правовой базе, созданной в сфере здравоохранения за последние годы. Принятые указы и постановления Президента, постановления правительства призваны регулировать все этапы развития медицины. Так, в числе главных документов Указ главы государства «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 7 декабря 2018-го, которым утверждена Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019-2025 годы. А 25 апреля 2022-го глава государства принял постановление «О дополнительных мерах по приближению к населению первичной медико-санитарной помощи и повышению эффективности медицинских услуг». Документ служит отражением

оказываемого государством внимания к качеству предоставляемых узбекистанцам медуслуг.

Современные решения, практическая польза

В нынешнем году в Узбекистане внедряется Программа мер по улучшению качества первичной медико-санитарной помощи, оказываемой населению, поддержке и повышению эффективности деятельности медицинских работников. Для этого устанавливается График создания в 2022 году махаллинских медицинских пунктов в махаллах, отдаленных от учреждений первичной медико-санитарной помощи. Цель - приблизить медобслуживание к людям, что избавит их от необходимости выезда в центры и столбу для получения лечения. Для решения этого вопроса намечено принять меры по организации деятельности 136 новых пунктов семейного врача и семейных поликлиник.

Важное направление отечественного здравоохранения - популяризация среди населения основ здорового образа жизни. Это входит в число задач, стоящих перед первичным звеном. Так, с 1 августа текущего года внедряется новая рейтинговая система оценки эффективности деятельности пунктов семейного врача и семейных поликлиник. Основные критерии - показатели избавления от лишнего веса, соблюдения принципов правильного питания, повышения физической активности, профилактики инфаркта, инсульта, диабета. Кроме того, каждые шесть месяцев медработники, достигшие положительных показателей, поощряются, а медицинские учреждения, показавшие лучшие результаты, награждаются денежной премией и ценными подарками. Пока система внедряется в одиннадцати пунктах семейного врача и семейных поликлиниках Алмазарского района города Ташкента и двенадцати пунктах семейного врача и семейных поликлиниках Уйчинского района Наманганской области. Со следующего года - поэтапно во всех регионах страны.

Президент проявляет большую заботу о медиках, оказывает им всестороннюю поддержку. Это отражено в мерах по материальному стимулированию врачей, предоставлению им льгот и социальности. Так, с 1 июля 2022 года в рамках обновленной программы «Сельский

врач» всем врачам, осуществляющим деятельность в пунктах семейного врача и семейных поликлиниках в отдаленных и труднодоступных районах, устанавливается ежемесячная надбавка к заработной плате дополнительно в размере двух миллионов сумов. Также за счет средств местных бюджетов покрывается часть до 50 процентов стоимости жилья, приобретаемого ими на основе ипотечного кредита, но не превышающая пятисоткратного размера базовой расчетной величины. А врачи, непрерывно проработавшие в течение трех лет в отдаленных и труднодоступных районах, принимаются в клиническую ординатуру без тестовых испытаний.

Об эффективности принимаемых мер по развитию медицины в Узбекистане говорят цифры. Так, в результате создания в республике специализированных научно-практических медицинских центров, их филиалов в регионах и отделений в районах проведение высокотехнологичных операций, которые ранее осуществлялись только на республиканском уровне, теперь налаживается и в областях. В рамках реализации нормативно-правовых документов усовершенствованы методы и подходы к оказанию медицинской помощи людям.

Новые и эффективные механизмы оказания медико-социальной помощи

Отдельного внимания заслуживает работа, проводимая в области совершенствования системы оказания медико-социальной помощи. посредством действующего механизма социальной защиты в стране осуществляется предоставление адресных услуг и помощи социально уязвимым слоям общества, особенно малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, лицам с инвалидностью, временно безработным и другим нуждающимся. А принятое главой государства 25 апреля текущего года постановление «О мерах по созданию системы оказания медико-социальной помощи и бесплатной доставки лекарственных средств больным детям с диагнозом «спинальная мышечная атрофия» служит важным шагом в развитии этого направления.

В соответствии с документом устанавливается порядок, при котором больные дети с диагнозом «спинальная мышечная атрофия» в рамках медико-социальной помощи гарантированно обеспечиваются патогенетическими лекарствами, медицинскими и ортопедическими приспособлениями, а также техническими средствами реабилитации. В свою очередь беременные женщины, находящиеся в группе риска по СМА, начнут проходить первичную, а также в целях определения стратегии последующего лечения данного заболевания - бесплатную диагностику в Республиканском центре «Скрининг матери и ребенка» и его региональных центрах, в современной молекулярно-генетической Национальной референс-лаборатории и ее филиалах.

Поставлена задача разработать программное обеспечение Единого национального регистра, который позволит вести электронную базу данных о детях с признаками СМА, их клиническом диагнозе, заключениях, подтвержденных молекулярно-генетическими методами клинического диагноза, членов семьи с подтвержденной генной наследственностью, а также мерах, направленных на предупреждение рождения детей с заболеванием.

При отсутствии патогенетической терапии дети не доживают и до трех лет, - комментирует врач-нейрогенетик Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка» Мархабо Шамситдинова. - Это служит причиной ранней детской смертности от врожденных и наследственных заболеваний. Стоит отметить, что прежде мы могли лишь поставить диагноз и уведомить семью ребенка о возможных последствиях. Усложняло ситуацию и то, что необходимые препараты очень дорогие. Конечно, для многих семей покрыть такие расходы было просто невозможно. И здесь важна поддержка государства.

Принятое постановление открывает новые возможности и фактически ставит Узбекистан в ряд ведущих стран мира, где заботу о таких детях, оказание им соответствующей медицинской и социальной помощи берет на себя государство. Прежде недоступные методы диагностики и лечения теперь будут внедрены на практике. Безусловно, реализация этого документа

повлияет на качество жизни детей с подобным диагнозом.

Охрана материнства и детства на уровне мировых стандартов

11 марта 2019 года в стране был принят Закон «Об охране репродуктивного здоровья граждан». Документ отражает зоркость государства о благополучии будущих поколений, обозначает принципы и направления государственной политики в области обеспечения репродуктивных прав населения. Проводимая в сфере работа играет важную роль в формировании здорового и всесторонне развитого поколения. В настоящее время налажен процесс своевременного выявления рисков для здоровья, внедрены обязательные профилактические медицинские осмотры. Новые задачи обозначены в подписанном главой государства 25 апреля текущего года постановлении «Об усилении охраны материнства и детства в 2022-2026 годах».

Забота о подрастающем поколении и женщинах - фактор достижения прогресса. Об этом неоднократно говорил Президент Шавкат Мирзиёев. Так, за последние годы во всех районных и городских многопрофильных центральных поликлиниках созданы кабинеты пренатального скрининга, оснащенные современными ультразвуковыми аппаратами. Это сделано для того, чтобы беременные были охвачены скрининг-обследованием, необходимым для выявления патологий среди новорожденных. В результате проводимых реформ укрепляется здоровье женщин, значительно снижаются материнская и младенческая смертность.

В вышеназванном постановлении обозначены новые приоритеты, в числе которых: внедрение программ профилактики болезней среди матерей и детей, их ранней диагностики и оздоровления в первичном звене системы здравоохранения; усиление разъяснительной работы по вопросам рождения, развития и воспитания здорового ребенка; пропаганда правильного питания и повышения физической активности; формирование навыков здорового образа жизни; эффективная профилактика болезней путем обеспечения детей, беременных и кормящих женщин витаминами и минералами

на бесплатной основе, а также проведение мероприятий целевого скрининга; реконструкция, капитальный ремонт и укрепление материально-технической базы объектов оказания медицинских услуг матери и ребенку.

Доступность на местах высококвалифицированной медицинской помощи и открытие реанимационных отделений в межрайонных центрах позволят повысить уровень неонатальной службы, снизить заболеваемость, улучшить систему оказания помощи новорожденным, - говорит заместитель директора Ташкентского городского перинатального центра Малика Усманова. - Оснащение перинатальных центров современными высокотехнологичными реанимобилями дает возможность оказывать помощь младенцам в любое время и в любом месте. Реализация документа направлена в том числе на повышение охвата детей и беременных женщин своевременным наблюдением за здоровьем.

Реализуемые реформы в сфере здравоохранения - один из факторов достижения Целей устойчивого развития ООН. Так, ЦУР № 3 имеет название «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте». Эта цель осуществляется посредством обеспечения всеобщего доступа к качественному медицинскому обслуживанию и охраны материнского здоровья, образования, питания и благоприятной окружающей среды.

В нашей стране все реализуемые преобразования направлены на укрепление здоровья народа, приобщение граждан к соблюдению ЗОЖ, повышение медицинской грамотности населения, особенно женщин, детей и молодежи. В приоритете - создание необходимых условий для того, чтобы каждый на себе ощутил заботу, оказываемую государством.

Подготовила Евгения Юн. «Правда Востока».

В ХОРЕЗМЕ СОБРАЛИСЬ ПОКЛОННИКИ ТАНЦА «ЛАЗГИ»



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участников встречали под зажигательную мелодию «Лазги» соответствующим танцем. Это способствовало получению гостями ярких впечатлений с первых шагов на древней земле. Веселая мелодия вынудила всех участников пуститься в пляс.

- Мы прибыли на этот авторитетный форум из Алтайского края России, - говорит заслуженный артист Российской Федерации Ирина Минаева. - Я слышала, что «Лазги» - очень древний танец. По интернету видела его исполнение. Это очаровательный танец с прекрасной пластикой. Хочу узнать о его истории. В рамках фестиваля попробую научиться танцевать «Лазги» и ознакомиться с древней Хивой.

Этот международный фестиваль начался 26 апреля и продолжит свою работу до 30 апреля.

В рамках мероприятия на территории комплекса «Ичан калъа» состоятся выставки, посвященные танцевальному искусству, демонстрации национальных костюмов, изделий ремесленничества, произведений изобразительного и прикладного искусства, образцов скульптуры. Также пройдет книжная ярмарка.

Состоится международная научно-практическая конференция на тему «Место узбекского национального танца в мировом танцевальном искусстве», в которой примут участие мастера танцевального искусства, ученые-музыковеды и искусствоведы, известные артисты, ведущие специалисты и почетные гости из зарубежных стран.

В гостинице «Фаравон» города Хивы состоялась пресс-конференция, посвященная Международному фестивалю танца «Лазги».



Воздушный транспорт

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА УСЛУГ - СУЩЕСТВЕННЫЙ ВКЛАД В ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

В Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» поставлены масштабные цели и по улучшению услуг воздушного транспорта республики. Главе государства представлена Стратегия развития аэропортов Узбекистана до 2035 года.

В частности, это связано с амбициозными целями нашей страны по продвижению сферы туризма. Так, в цели 35 Стратегии развития определено увеличить число местных туристов более чем до 12 миллионов и довести число зарубежных туристов, прибывающих в республику, до девяти миллионов в рамках реализации программы «Путешествуйте по Узбекистану».

По итогам 2021 года через аэропорты страны перевезено 5,4 миллиона пассажиров и 82 тысячи тонн грузов. Увеличился объем услуг, оказанных иностранным авиакомпаниям. В результате принятых мер по оптимизации затрат улучшились финансовые показатели всех аэропортов.

В формате видеоконференцсвязи проводятся переговоры с авиакомпаниями. В результате удалось заинтересовать в открытии маршрутов в нашу страну авиаперевозчиков из Малайзии, Азербайджана, Ирана, Катара, Таджикистана. Компания Wizz Air Abu Dhabi из ОАЭ выразила намерение организовать по четыре авиарейсы в неделю из Абу-Даби в Ташкент и Самарканд.

Так, для привлечения иностранных перевозчиков государством принято решение снизить до 50 процентов тарифы на наземные услуги в международных аэропортах Узбекистана по обслуживанию самолетов. В настоящее время цены по основным видам оказываемых услуг воздушным судам иностранных компаний снижены на 42 процента.

Другим важным направлением работы является привлечение большего количества перевозчиков в новый терминал международного аэропорта Самарканд. Как известно, 18 марта текущего

года открылся пассажирский терминал, в строительство которого на базе ГЧП вложены иностранные инвестиции из Турции. С 1 апреля начались полеты. В древний город желают организовать перелеты компании не только из России, но и ОАЭ, Малайзии. Пока отсюда на международных направлениях летают самолеты четыре раза в неделю, но до конца этого года планируется увеличить количество рейсов до восьми.

В рамках ГЧП государственным партнером определено АО «Uzbekistan Airports», а частным - ИП ООО «Air Markanda». Последнему предоставлены права на модернизацию и эксплуатацию пассажирского терминала аэропорта Самарканд.

На сегодня построена взлетно-посадочная полоса длиной 3105 и шириной 60 метров, новые рулежные дорожки и перрон на 24 стоянки для воздушных судов, установлены энергоберегающее светосигнальное оборудование и система посадки, соответствующие второй категории ИКАО.

Третье направление - международные перелеты из аэропорта Муйнака в Республике Каракалпакстан. Построены новое здание воздушной гавани, обновлены взлетно-посадочная полоса

и терминал. До конца текущего года планируется наладить два рейса в неделю на внутриреспубликанских направлениях для развития туризма.

Проводится работа по увеличению туристского потока авиапассажиров в Бухару: в паломническом туризме проявляют заинтересованность компании арабских государств, Индонезии и Египта.

Отечественная авиакомпания Uzbekistan Airways обеспечивает стабильность перевозок наших пассажиров в разные страны мира. Так, ликвидированы убыточные филиалы в иностранных государствах, нерентабельные маршруты. С девяти до пяти процентов сокращен размер комиссии агентам при продажах авиабилетов за рубежом. На местных авиалиниях цены на билеты также снижены на 15-20 процентов, а число местных авиа-маршрутов увеличено с 17 до 48.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по развитию внутреннего и паломнического туризма» от 24 февраля 2021 года для обеспечения мобильности населения нашей страны внедрена система субсидирования внутриреспубликанских авиаперевозок.

Общество

На базе Ферганского городского колледжа создан моноцентр «Ишга мархамат». Растет число желающих обучаться здесь. Следует отметить, что в моноцентре организованы курсы в рамках соглашения о сотрудничестве, заключенного со швейцарским рекрутинговым агентством Globogate Recruiting GmbH, по трудоустройству медицинских сестер среднего звена в Швейцарии, Германии и других странах Европы.

- В моноцентре 16 направлений обучения профессиям, - рассказывает директор данного учреждения Хусанбой Собиров. - На сегодня трудоустроены 510 слушателей. Например, профессии только в области сварки получили свыше 200 человек. Им выданы сертификаты соответствия. Пятьдесят новоиспеченных специалистов приняли участие в конкурсе, организованном российской строительной компанией «Пик-Индустрия», и получили разрешение на работу за границей. Теперь у них есть возможность зарабатывать до 10 млн сумов, пользоваться медицинскими услугами и не только.

В сварочной мастерской моноцентра «Ишга мархамат» созданы все необходимые условия. Здесь теоретические знания сочетают с практикой. Начальник производственного обучения Машхурбек Усманов делится знаниями в области электрогазосварки с группой молодежи. Большая часть слушателей - включенные в «молодежную тетрадь». В течение трех месяцев их знакомят с тонкостями профессии.

- Живу в Фергане, - рассказывает Шукуржон Тургунов. - Обучаюсь сварочному делу. По предложению схода граждан махалли мне выдали сварочный аппарат и болгарку. Теперь работаю самостоятельно, без отрыва от учебы и практики, получаю дополнительный доход.

В Ферганском районе запущен центр профессионального обучения. В Маргилане - центр подготовки квалифицированных специалистов в области строительства. Только в прошлом году свыше четырех тысяч человек, желающих работать за границей, прошли обучение в моноцентрах, профцентрах и на краткосрочных курсах.

Инновационный центр профессионального обучения при Кокандском механическом заводе готовит сварщиков, слесарей-металлистов, электриков, фрезеровщиков и программистов.

- В рамках исполнения постановления Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров по рабочим профессиям» от 8 июня 2021 года в 115 районах области созданы центры профессионального обучения, - рассказывает начальник Главного управления занятости Ферганской области Юнусали Кучкоров. - Исходя из востребованности на рынке труда здесь прошли обучение свыше 1500 человек по следующим направлениям: швейное дело, кулинария, парикмахерские услуги, компьютерная грамотность.

В шести районах созданы филиалы моноцентра «Ишга мархамат». Сегодня в сотрудничестве с Корейским агентством международного сотрудничества (КОСА) в Узбекистане реализуется проект по созданию центра профессионального обучения в городе Фергане стоимостью 9,3 млн долларов. Здесь 100 молодых людей одновременно осваивают профессии по направлениям: менеджмент, автомобилестроение, информационные технологии, косметология и швейное дело.

На торговой онлайн-платформе

Куклы, изготовленные женщинами Ферганской области, продаются на торговой онлайн-платформе Amazon. Немалую роль в организации деятельности сыграла субсидия в размере 200 млн сумов, выделенная из Государственного фонда содействия занятости предпринимателю Садокатхон Мирзаевой, изготавливающей куклы под брендом «Садош». По ее инициативе трудоустроены более 50 махаллинских женщин, хорошо знающих секреты вышивки, лоскутного

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ - ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ



шитья, вязания игрушек. Продукция из натурального сырья пользуется спросом на внутреннем и внешнем рынках. За короткое время на международной торговой онлайн-площадке продано свыше трех тысяч кукол.

- Организовав кооператив, создали 250 рабочих мест, - рассказывает С. Мирзаева. - Сейчас работаем над новым проектом стоимостью один миллиард сумов. С его запуском увеличатся производственные мощности, что позволит создать дополнительные рабочие места.

В пустующем здании СГМ «Шохимардонсой» на основе традиции «кусто - шогирд» созданы условия для обучения ремеслам. При этом членами кооператива стали 30 женщин и девушек.

- Из Государственного фонда содействия занятости выделены субсидии на 536,1 млн сумов 1042 гражданам, нуждающимся в социальной защите для прохождения государственной регистрации в качестве предпринимателя, оплаты страхового полиса для получения кредитов, а также принятым на работу через направления органов труда, - рассказывает первый заместитель начальника Главного управления занятости Ферганской области Баходир Акбаров. - Исходя из специализации районов создаются кооперативы в сферах швейного дела, кройководства, птицеводства и пчеловодства. На сегодня фондом выделены субсидии на 1614,1 млн сумов.

Нет необходимости ехать за границу

Нелегко пришлось Анвару, уехавшему на заработки в другую страну: не знал языка и не имел определенной профессии. Так и не смог разбогатеть, выполняя разного рода работу на основе устной договоренности. Не получившись отправлять деньги домой, так как сам еле сводил концы с концами. К тому же потерял свои документы. Как ни старался, в чужой стране жизнь его становилась все труднее...

Оказавшись в сложной ситуации, при содействии зарубежного дипломатического представительства Узбекистана и Агентства по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Анвар вернулся домой, к родным.

- По совету председателя махалли пошел в моноцентр «Ишга мархамат», где на курсах выучил русский язык и получил специальность газосварщика, - рассказывает Анвар Мирзаев. - А чтобы начать собственное дело, мне предоставили оборудование для сварки и резки металла. Сегодня изготавливаю железные ворота и решетки. Взял в ученики трех молодых людей из махалли. Получаю много заказов. Теперь нет необходимости отправляться за границу.

Многие проблемы в сфере миграции решены благодаря принятым в последние годы указам и постановлениям главы государства по обеспечению социальной защиты работающих за рубежом, членов их семей.

В результате подворного изучения образа жизни, проблем и интересов граждан на основе системы «махалла - трудовой орган - сектор -

Агентство по внешней трудовой миграции» профессиям обучены свыше 22 тысяч человек. Большинство обеспечены постоянной или временной работой. Открыли свое дело, укрепив финансовую грамотность, 365 граждан, вернувшихся из-за рубежа.

Все тревоги и опасения позади

По соглашению между Ферганской областной администрацией, областным филиалом Агентства по внешней трудовой миграции и российской строительной компанией «Ресурс плюс» обеспечивается занятость граждан, желающих работать за рубежом.

- В прошлом году в рамках сотрудничества на работу было направлено более 900 строителей, - рассказывает главный специалист Ферганского филиала Агентства по внешней трудовой миграции Бахромжон Хайдаров. - Штукатурщики, сантехники, маляры, электросварщики получили сертификаты соответствия при финансовой поддержке работодателя на краткосрочных курсах в моноцентре «Ишга мархамат». Им предоставляется ежемесячная заработная плата, разрешение на работу, трехразовое горячее питание и общежитие.

Сотрудники областного филиала Агентства по внешней трудовой миграции берут под контроль размещение соотечественников на местах, их трудоустройство, своевременную выдачу зарплат и не только.

Ахмадёр Толипов, проживающий в селе Чимён Ферганского района, - один из тех молодых людей, кто отправился работать в Пермский край (РФ).

- Непросто работать за границей, если у тебя нет определенной профессии, - рассказывает Ахмадёр. - Умею укладывать плитку, штукатурить, выполнять сантехнические работы. Трудился за границей несколько лет. Там никто не защищал наши права. Жизнь и работа в суровых условиях сильно истощили морально, физически и материально. К тому же одолевала тревога и опасения...

Вернувшись домой, по совету районного отдела занятости повысил квалификацию и получил сертификат на краткосрочных курсах обучения штукатурно-сантехническим работам в моноцентре. Теперь те, кто обрел профессию в моноцентре «Ишга мархамат», пользуются такими льготами, как гарантированная работа, проживание, медицинские услуги, охрана труда, учет стажа работы.

На примере Ферганской области только в прошлом году на постоянную работу устроились 92,5 тысячи человек, включенных в «железную тетрадь».

Экономическое развитие страны и ее благополучие не могут быть достигнуты без обеспечения занятости населения. Поэтому в последний период данному вопросу уделяется особое внимание. И реформы в этом направлении будут продолжены.

Расулжон Камолов.

планируется повысить пропускную способность до 2,4 тысячи пассажиров в час. Соответственно намечено увеличить число регистрационных стоек, кабин паспортного контроля и посадочных выходов.

Вместе с созданием условий для перелетов иностранных туристов Министерством транспорта проводится работа и по повышению внутренней мобильности населения, стимулированию туризма по республике.

Так, обновляется парк воздушных судов. Во Франции приобретены два вертолета Airbus-H125 производства компании Airbus Helicopters, которые уже совершают полеты на территории Узбекистана. В мае 2021-го прилетел шестой самолет Boeing из заказанных Узбекистаном Dreamliner. В октябре того же года компанией Nesterov Aviation совместно с BySky организованы презентация возможностей реактивного самолета Pilatus PC-24 и турбовинтового PC-12 NG из Швейцарии. Кроме того, ООО «Humo Air» организованы регулярные авиарейсы по маршруту Фергана - Сох - Фергана на самолете Ан-2.

Год за годом Узбекистан повышает качество услуг в сфере воздушного транспорта. Это способствует развитию как внутреннего и внешнего туризма, так и экономики страны.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы
Министерства транспорта
Республики Узбекистан.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».



Чемпионам тоже не везет

Лига чемпионов Азии. Пятый тур. Группа «D». «Пахтакор» (Узбекистан) - «Сепехан» (Иран) - 1:2, «Аль-Таавун» (Саудовская Аравия) - «Аль-Духайль» (Катар) - 3:4. Группа «E». «Насаф» (Узбекистан) - «Аль-Садд» (Катар) - 3:1, «Аль-Вехдат» (Иордания) - «Аль-Файсали» (Саудовская Аравия) - 1:1.

защитника Хожиякбара Алижонов, подключившегося в очередной раз к атакующим действиям команды, - 1:1.

Вновь забрезжила надежда за десять минут до финального свистка арбитра. Ничья не устраивала, надо было только побеждать. Однако уже в компенсированное время наша оборона опять прозвела прорыв нападающего Сажада Шахбаззиде, добившегося в итоге дубля. И произошло это через несколько секунд после того, как пахтакорцы угодили в штангу ворот «Сепехана». Иранцы тут же организовали стремительную и, как оказалось, победную контратаку. Тот самый случай, когда если не забиваешь ты, забивают тебе.

Очередное поражение, четвертое в пяти встречах. Такой отрицательный баланс уже никак нельзя списать просто на неудачу или невезение. В группе «D» ташкентцы забивали лишь пять мячей. Меньше всех среди четырех клубов. Беззубо сыграли нападающие. И уж вовсе провалились защитники, позволившие забить противникам одиннадцать (!) мячей. Конечно, отрадно, когда игроки обороны активно помогают нападающим, но только если исправно выполняют свои прямые функции на штрафной площадке. Тылы должны быть надежными.

Несостоятельными были попытки тренерского штаба, состоящего только из легионеров, создать дееспособную команду, готовую оказать достойную конкуренцию соперникам из ведущих клубов Ирана, Катара и Саудовской Аравии.

«Пахтакор» вот уже несколько лет становится победителем в республике практически без соперничества с подавляющим большинством наших клубов. А без конкуренции нет роста мастерства футболистов. Наглядный пример - итог выступления «Пахтакора» на международной арене. Кстати, ташкентская дружина в восемнадцатый

раз представляет нашу страну в Лиге чемпионов Азии. В двенадцати из них не смогла одолеть барьеры группового этапа.

Положение команд в группе «D»

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Духайль»	4	0	1	12:7	12
2. «Аль-Таавун»	2	1	2	9:7	7
3. «Сепехан»	2	1	2	6:7	7
4. «Пахтакор»	1	0	4	5:11	3

Исключение из общего ряда команд, участвующих в чемпионате суперлиги, - каршинский «Насаф». Подопечные главного тренера Рузика Бердиева демонстрируют довольно стабильную игру. В прошлом сезоне стали финалистами розыгрыша Кубка Азиатской футбольной конфедерации - второго по значимости континентального турнира.



Один из самых молодых коллективов в стране не гонится за сиюминутными результатами. Не на словах, а на деле действует на поле, чтобы радовать своих болельщиков искрометной и романтичной игрой. Вот и ныне, добившись права выступить в Лиге чемпионов Азии, каршинцы сумели завязать настоящую интригу в группе «E». Если в первом круге «Насаф» буквально из рук выпустил перо жар-птицы, сыграв вничью с «Аль-Саддом» (1:1), то теперь проявляет инициативу до последних секунд матча с известной дружиной, дважды становившейся победителем Лиги чемпионов Азии и являющейся самым богатым клубом Катара.

Высокий темп, прессинг по всему полю, дисциплинированные действия в обороне и агрессивные атаки позволили каршинцам во второй половине заключительного тайма сломить упорное сопротивление «Аль-Садда». Дважды отличился полузащитник Акмаль Мозговой, который отлично выполнил роль «джокера». В предыдущих встречах больше занимался черновой работой, помогал обороняться, ныне, по замыслу наставника, чаще оказывался на передней линии атаки.

Тактический ход тренера удался. Еще один мяч на свой счет записал Хусайн Норчаев, отменно выполнивший функции нападающего.

Наконец-то 20-летний бомбардир опять почувствовал вкус гола.

В составе каршинцев зарубежные эксперты выделили также игру вратаря Абдувохида Немазова, несколько раз выручившего товарищей на последнем рубеже обороны.

И еще следует отметить, что игроки «Насафа» оказались лучше подготовленными физически к изнурительному скоротечному турниру, когда через каждые три дня приходится выходить на матчи. Каршинцы выглядели свежими по сравнению с уставшими соперниками.

Теперь «Насафу», чтобы закрепить достигнутое и добиться права выступить в следующем этапе Лиги чемпионов Азии, предстоит сыграть 27 апреля с иорданским «Аль-Вехдатом». Напомним, в первом поединке наши соотечественники выиграли - 2:0.

Положение команд в группе «E»

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Файсали»	2	3	0	5:3	9
2. «Насаф»	2	2	1	6:3	8
3. «Аль-Вехдат»	1	2	2	7:10	5
4. «Аль-Садд»	1	1	3	9:11	4

Фавориты все те же, хотя и аутсайдеры не промах

Чемпионат Узбекистана среди женских команд высшей лиги. Четвертый тур. «Севинч» - «Кизилкум» - 5:1, «Пахтакор» - «Навбахор» - 1:1, «АГМК» - «Бунёдкор» - 2:3, «Нефтчи» - «Металлург» - 0:1, «Согдиана» - «Локомотив» - 8:0.



Заметно обновившийся навоийский «Кизилкум» лишь в первом тайме сумел сдержать натиски «Севинч» - 1:1. Но после перерыва удачно начавшие сезон девушки из Навои, как говорится, посыпались. Более искусственные соперницы из Карши прогнозируются выигрывать с крупным счетом.

Упрочила позиции лидера «Согдиана», učinившая на своем поле разгром «Локомотиву». Уверен, что болельщики со стажем с первого раза отдадут, кто больше других забил мячи. Правильно - Диёра Хабибуллаева, добившаяся покера. Теперь она единолично возглавила список бомбардиров чемпионата.



Чуть было не преподнес сенсацию АГМК. Но не выдержал игры в догонялки с «Бунёдкором». У алмалыкской команды меньше оказалось нападающих, умеющих забивать мячи. Только Нилуфар Дададжанова дважды сумела распечатать ворота столичного клуба, в то время как «Бунёдкору» принесли победу точные удары Согдианы Алламурадовой, Камолы Рискиевой и Азизы Норбаевой.

Как ни старался дебютант высшей лиги - ферганский «Нефтчи» - в полной мере использовать фактор родных стен, все же пропустил единственный мяч от «Металлурга». Клуб из Бекабада, некогда державшийся в лидерах, а ныне переживающий не лучшие времена, одержал первую победу, но так пока и остался в числе аутсайдеров. Вничью сыграли «Пахтакор» и «Навбахор» - 1:1. Оба мяча забиты со стандартных положений. Ташкентка Рузихон Аскарва отлично пробила метров в восемнадцать из-за штрафной площадки, а нанамганка Зарина Ходжаева - после подачи с углового флажка сравняла счет.

Положение команд после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Бунёдкор»	4	0	0	17:5	12
2. «Севинч»	3	1	0	21:2	10
3. «Согдиана»	3	1	0	15:1	10
4. АГМК	2	0	2	9:6	6
5. «Кизилкум»	1	1	2	11:11	4
6. «Пахтакор»	1	1	2	5:5	4
7. «Металлург»	1	1	2	2:9	4
8. «Локомотив»	1	0	3	2:11	3
9. «Нефтчи»	1	0	3	1:12	3
10. «Навбахор»	0	1	3	3:24	1



«Пахтакор», действующий чемпион республики, потерпел фиаско в самом престижном континентальном турнире. Независимо от результата завершающего тура в подгруппе оказался вне игры в Лиге чемпионов Азии.

Был шанс в матче с «Сепеханом», которому, напомним, ташкентцы уступили в первом круге со счетом 1:3. Чтобы взять реванш, главный тренер Славче Войнески с подопечными выстроили новую тактику.

При относительно равной игре пахтакоровцы имели несколько моментов для взятия ворот соперников, но не использовали их. Более того, первым пропустил в свои ворота мяч именно наш кипер Санжар Кувватов на 76-й минуте. Правда, ташкентцы быстро отквитались. Гол на счету...

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ATTENTION TO THE HEADS OF COMPANIES AND FIRMS!

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа ЦБРП «Здоровье-3» объявляет электронные тендерные торги на закупку витаминно-минеральной добавки к муке/премикс для обогащения муки (МТТ № FFP/ICB/22/01 UZ).

The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan on behalf of the Labour Body of the CPIB «Health-3», announces an electronic tender for the procurement of «Procurement of vitamin-mineral mixture for flour fortification / premix» (ICB #FFP/ICB/22/01 UZ).

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, а также имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Both foreign firms and organizations, as well as domestic producers (suppliers), including small business entities that fulfilled the conditions for participation, have experience in supplying the appropriate volumes of products purchased on a tender basis, can take part in the bids.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ЦБРП «Здоровье-3». Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Г-ну Д. Хашимову - менеджеру программы, г-ну М. Нигматову - специалисту по закупкам, г-ну Б. Атаханову - финансисту программы. Телефоны: (+998 71) 268-17-29, 268-25-39, 267-73-47. Факс (+998 71) 268-17-29. E-mail: Dxashimov@jpb.uz; или mnigmatov@jpb.uz
2. Предмет тендера:

1. Name and address of the Working Body of the Bidding Committee: Central Project implementation Bureau «Health-3» 51 Parkentskaya st. Tashkent 100007 Republic of Uzbekistan Mr. D. Khashimov-Program Manager, Mr. M. Nigmatov-Procurement Specialist, Mr. B. Atakhanov - Financier of the Program. Tel.: (+998 71) 268 17 29, 268-25-39, 268-08-19, 267-73-47. Fax (+998 71) 268 17 29. E-mail: Dxashimov@jpb.uz; or mnigmatov@jpb.uz
2. Subject of Tender:

№	Наименование товара	Кол-во (кг)	Предельная стоимость в долл. США	Сумма задатка в долл. США
1.	Витаминно-минеральная добавка к муке/премикс для обогащения муки	300 000	2 985 000,0	59 700,0

№	Item of goods	Q-ty (MT)	Maximal price of purchased goods in USD on DAP Tashkent terms	Bid Security amount in USD
1	Procurement Vitamin-Mineral Mixture for Flour Fortification / Premix	300	2 985 000,00	59 700,00

3. Адрес и место проведения тендера: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 4. Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, большой конференц-зал. Телефоны: (+998 71) 239-46-09, 239-46-08. E-mail: info@ssv.uz

3. Address of the venue of the bidding: Large Conference Hall, Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan, Navoi street, 4. Tashkent city 100011 Republic of Uzbekistan. Tel: (+998 71) 239-46-09, 239-46-08. E-mail: info@ssv.uz

4. В рамках тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор участников, которые допускаются для участия в тендере. Квалификационные требования к участникам торгов:
 - представить в установленный срок пакет необходимых документов для квалификационного отбора;
 - не находиться на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
 - не иметь задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей;
 - не иметь ненадлежащего исполнения принятых обязательств по ранее заключенным договорам;
 - быть учрежденным не менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
 - не находиться в Едином реестре недобросовестных исполнителей;
 - не находиться в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком и рабочим органом;
 - обеспечить безотзывность тендерного предложения;
 - учредителями не являются одни и те же юридические и физические лица;
 - быть незарегистрированным в государствах или на территориях, предоставляющих льготный налоговый режим и/или не предусматривающих раскрытие и предоставление информации при проведении финансовых операций (оффшорные зоны), а также отсутствие счетов в банках, находящихся в оффшорных зонах.

4. Bidding Committee will conduct a qualification selection of bidders, eligible for the bidding. The bidders shall meet the following eligibility requirements:
 - * submit the package of necessary documents for the qualification process within the set deadline;
 - * is not under reorganization, dissolution or bankruptcy;
 - * is not in arrears in the payment of taxes and other obligatory payments;
 - * has not improperly fulfilled its obligations under the previously concluded contracts;
 - * established at least 6 months prior to the announcement of the bid;
 - * not listed in the Uniform register of unfair practices;
 - * is not in a state of litigation or arbitration with the Employer and the Contracting Authority;
 - * founders are not the same legal entities and individuals;
 - * not registered in states or territories that provide preferential tax treatment and / or do not provide for disclosure and provision of information on done financial operations (offshore zones), as well as not having bank accounts in offshore zones.
5. Terms of delivery:
 - * for domestic bidders - Consignee's warehouse
 - * foreign bidders - DAP-Tashkent
6. Terms of payment, bid proposal submission requirements and other requests are specified in the Bidding document.
7. Form of Bid Security (guarantee of bid proposal) are specified in the Bidding document.
8. Bids shall be received until 15.50 o'clock (local time) June 3, 2022
9. The full set of Bidding documents for the bidding is published on a special informational web portal: <https://xarid.uzex.uz/>.
10. For more information on tender conditions, please contact JPIB «Health-3», Contact Person: Mr. M. Nigmatov, Tel: (+99871) 268-25-39 (ext. 105).

5. Условия поставки:
 - для отечественных поставщиков: до склада грузополучателя;
 - для иностранных поставщиков: DAP г. Ташкент (INCOTERMS-2010).
6. Условия оплаты, требования к оформлению тендерного предложения и другие указаны в тендерной документации.
7. Форма обеспечения предложений (гарантия тендерного предложения) указана в тендерной документации.
8. Тендерные предложения принимаются до 15.50 3 июня 2022 года (время ташкентское).
9. Подробная информация о требованиях, предъявляемых к участникам тендера и оформлению тендерных предложений, указана в тендерной документации, которая размещена в открытом доступе на специальном информационном веб-портале: <https://xarid.uzex.uz/>
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ЦБРП «Здоровье-3». Контактное лицо: г-н М. Нигматов. Телефон (+998 71) 268-25-39 (вн. 105).

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2574. Заказ Г-428. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 23:15
Время подписи - 00:20

123456

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15